



8月14日下午拍摄的事故现场。新华社记者 沈伯韩摄

天津滨海新区爆炸事故

现场明火基本扑灭

截至8月14日15时 此次爆炸事故共造成

死亡 56人 **住院治疗 721人**

消防人员 21人

危重症 25人 **重症 33人**

刘延东看望受伤人员及家属

新华社天津8月14日电（记者付光宇）8月13日晚11时许，中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东受习近平总书记、李克强总理委托，代表党中央、国务院赴津探望在天津滨海新区瑞海公司危险品仓库爆炸事故中受伤人员并慰问家属。

刘延东先后来到天津滨海第五中心医院和天津泰达医院，亲切看望因救援受伤的消防官兵和受伤群众。她详细询问了病人的伤情和救治情况，向奋不顾身、英勇救援的武警消防战士和受伤群众转达了党中央、国务院的亲切慰问，希望他们安心养伤、早日康复。同时，向奋战在一线的医务人员和医疗专家表达了感谢。

14日凌晨，刘延东在天津滨海新区召开会议，听取天津市、医院负责同志和医疗专家关于救治情况的介绍，肯定了天津市和卫生系统等有关部门的工作，研究部署进一步做好救治工作。

据新华社天津8月14日电（记者付光宇）8月13日晚11时许，中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东受习近平总书记、李克强总理委托，代表党中央、国务院赴津探望在天津滨海新区瑞海公司危险品仓库爆炸事故中受伤人员并慰问家属。

现场惨烈触目惊心

8月14日上午，记者进入“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故的核心现场。这里的多栋建筑物残破扭曲，七扭八歪的集装箱堆成了十几米高的小山，钢结构建筑物骨架拧成了麻花，难以看出原本模样。

现场多处仍冒着滚滚黑烟，空气中弥漫着一股难闻的气味，爆炸形成的一个大坑里面全部都是水。

废墟旁遗留着残破变形的消防车和消防队员灭火时背着的氧气瓶。现场一位消防队员面色凝重地告诉记者，“这是牺牲的战友留下的”。

仓库一侧高架桥下的停车场里，几百辆集装箱卡车和小轿车受到爆炸强烈冲击，地面上到处可见玻璃碎片、车灯等部件。一辆卡车驾驶室变形，所装的一个集装箱滚落车旁，侧面深凹了进去，另一个倾斜着，被高架桥立柱挡住了。一辆卡车驾驶室顶完全翻到车前。

距离爆炸点更近的两栋高层楼满目疮痍，内部受损严重，部分墙体外侧脱落，有的住户窗户被火熏黑。一些住户晾着的被单和衣服还在外面，有的被单挂在了树上。小区入口的岗亭处也是一片狼藉，原本笔直的不锈钢栏杆扭曲成“几”字形，挂在岗亭顶上。

昔日热闹的小区现在一片静寂。小区围墙外停放的数十辆轿车也面目全非，有的驾驶室位置骨架都已掀断。路面上还能看到不锈钢盆、铲子……

踏着碎石瓦砾，从居民小区进入核心现场经过一片很大的车场。记者粗略数了数，约50排、3000多辆，烧得只剩空壳，车旁地上可见熔化后又凝固、形状不规则的“铝片”。紧邻车场的一栋红色三层楼门窗全被震毁，碎玻璃遍地。

记者在楼内查看时，突然清楚地听到两声爆炸。消防人员说，仓库的集装箱堆场仍不时有零星小爆炸。

现场的天津武警总队参谋长陈世光告诉记者，为方便救援车辆进出，调用了大型挖掘机、推土机将现场进行了清除，把部分汽车残骸堆了起来。

集装箱堆垛旁的一栋四层楼完全损毁。另一栋五层楼外皮脱落，门窗尽毁，铁架裸露，

一层里面停着一辆受损严重的消防车，这栋楼原来是消防队大楼。对面的另一栋大楼墙面完全熏黑，爆炸时这栋楼也着起了大火。

1.7万户居民房屋受损

记者从14日18时召开的“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第三次新闻发布会上了解到，目前事故现场明火基本扑灭。

截至14日15时，此次爆炸事故共造成56人死亡，其中消防人员21人；住院治疗721人，其中危重症25人，重症33人。

据了解，天津滨海新区目前有12所学校、3个公寓作为居民安置点，已安置6300人。在各个安置点，水、食物、被子等物资充足，同时还提供医疗服务等保障。

滨海新区常务副区长张锐钢介绍，从事故发生到现在，初步调查，受损房屋情况：居民1.7万户，企业1700户，商铺675户。下一步，

将组织相关单位对这些受损房屋进行修缮。

现场空气污染物含量逐渐下降

天津滨海新区爆炸事故发生后，国家海洋局北海分局和天津市海洋局已于13日派出监测人员对事故周边海域海洋生态环境实施应急监测，事故周边海域海水各项监测指标暂时未见异常。

8月14日上午，天津市召开的滨海新区爆炸事故第二次新闻发布会上，南开大学教授、国家环境保护城市环境颗粒物污染防治重点实验室主任冯银厂说，从12日事故发生到13日中午，从环境空气质量国控点、市控点、临时监测点的检测结果看，一些点位检测到甲苯、三氯甲烷、环氧乙烷、VOCs等污染物，但受益于风吹向海边，污染物含量呈逐渐下降趋势。

（综合本报和新华社消息）



抢险救援人员进入爆炸核心区清理现场。新华社记者 岳月伟摄

国务院安委会下发通知 开展危险化学品易燃易爆物品整治

新华社北京8月14日电 针对重特大事故多发态势，认真汲取天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故教训，国务院安委会14日发出紧急通知，要求立即在全国范围内深入开展危险化学品和易燃易爆物品专项整治。

通知指出，近期发生的事故反映出危险化学品和易燃易爆领域的一些地方、部门和单位安全生产的红线意识淡薄，部分从事港口危险货物作业单位安全生产主体责任不落实，有关地方和部门监督管理不严格问题突出。

360余造谣网络账号被查处

本报北京8月14日电（记者张洋）记者14日获悉，国家互联网信息办公室近日严肃查处了360多个传播涉天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故谣言信息的微博微信账号，这些互联网企业依法对有关账号采取关停措施。

天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故发生后，一些微博账号、微信公号编造、散布“有毒气体已向北京方向扩散”“方圆一公里无活口”“商场超市被抢”等谣言，制造恐慌情绪。还有人谎称亲属在爆炸中身亡，以“救灾求助”为名传播诈骗信息，谋取钱财。特别是一些“网络大V”恶意调侃，发布极不负责任的有害言论，造成恶劣社会影响。这些恶劣言论受到网民谴责和举报。

刘奇葆在农村精神文明建设经验交流会上强调 使乡风民风环境文化生活美起来

新华社杭州8月14日电 8月14日，全国农村精神文明建设工作经验交流会在浙江湖州召开，中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任刘奇葆出席会议并讲话，强调要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于美丽乡村建设的重要指示精神，秉持“绿水青山就是金山银山”的

发展理念，牢牢把握培育和践行社会主义核心价值观这个根本任务，以美丽乡村建设为主题，深化文明村镇创建活动，以精神文明建设的新成就扮靓美丽乡村、美丽中国。

刘奇葆指出，建设美丽乡村，是党中央深入推进社会主义新农村建设的重大举措，是在农村落实“四个全面”战略布局的总抓

手。以美丽乡村建设为主题深化农村精神文明建设，对于提高农民文明素质和农村社会文明程度具有重要意义。

刘奇葆强调，要推动社会主义核心价值观在农村落地生根，培育新型农民、优良家风、文明乡风和新乡贤文化，努力使乡风民风美起来。要加大农村环境综合治理力度，提高村庄布局、村落规划和民居设计水平，整治脏乱差、建设洁齐美，努力使农村人居环境美起来。要大力推动农村文化繁荣发展，加快构建农村公共文化服务体系，加大优质文化产品和服务供给，保护好农耕文明、乡土文化，努力使农民文化生活美起来。

西藏哲蚌寺展佛



8月14日是藏历六月三十日，西藏拉萨迎来一年一度的雪顿节。哲蚌寺举行展佛活动，祈求平安幸福，风调雨顺，约20万人前往参观朝佛。新华社记者 晋美多吉摄

赵少麟严重违纪违法被开除党籍

本报北京8月14日电（记者姜洁）日前，经中共中央批准，中共中央纪委对江苏省委常委、秘书长赵少麟严重违纪问题进行了立案审查。

经查，赵少麟严重违反党的政治纪律、政治规矩和组织纪律，在党内搞团团伙伙，大肆进行利益交换、利益输送，拉拢腐蚀领导干部，公开散布与全面从严治党要求相违背的言论；隐瞒个人因私出国（境）情况；严重违反廉洁自律规定，利用职务上的便利和职权影响，为其子经营

活动谋取利益；严重违反中央“八项规定”精神，纵容其子开设私人会所，并多次在私人会所宴请有关领导干部；向他人送礼金；伙同其子行贿；参与骗购外汇。其中，行贿、参与骗购外汇问题涉嫌犯罪。此外，赵少麟还存在干扰、妨碍组织审查的行为。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予赵少麟开除党籍处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

中国城市阅读指数报告发布

网民钟情手机阅读 纸质书青少读物居半

新华社广州8月14日电 中国城市阅读指数研究报告14日在南国书香节中山分场发布。报告显示，随着手机等阅读介质的兴起，阅读外延明显扩大，网民阅读第一途径是手机；纸质书领域，青少年及儿童书籍占据半壁江山；分地域看，北上广深人均购书最多。

这份由清华大学新媒体指数平台、中山市网信办、广东全通教育股份有限公司联合发布的报告，以2014年7月至2015年7月当当网、京东网两大电商平台书籍销售为基础，运用大数据和数理统计的方法，勾勒出全国纸质书和电子书阅读概况，并将阅读行为的影响因子具体化、数据化。报告还以2944个微博、微信阅读类账号为基础，对新媒体阅读的广度和深度进行了分析。

手机已成为网民阅读的第一途径。研究报告显示，从2012年下半年开始，通过电脑阅读的人数开始下降，通过移动端阅读的人数则直线上升。网民获取阅读最常用的途径就是手机，占比38.7%，远远高于第二位纸质媒介的27.3%和第三位的电脑（17.2%）。报告显示，“手机阅读”的主要理由是阅读方便和成本低。

纸质图书青少年及儿童书籍占据半壁江山，教育类书籍需求大。报告说，全国销量最高的三类图书分别为童书、中小学教辅书籍和小说，尤其是童书和中小学教辅书籍的销量优势明显。其中，适用于18岁以下的儿童及青少年教辅书籍，过去一年销量超过1亿册，相当于其他八类书籍的总和。

北上广深最爱阅读，全国阅读氛

围不浓。报告显示，北上广深网络图书销量占据全国城市图书销量前四名，表明网络图书销量与城市的发达程度正相关，其中北京总销量更是遥遥领先。根据统计，除了北京、广东、上海，其他城市的阅读指数普遍偏低，整体阅读氛围有待增强。

“浅阅读”取代“深阅读”趋势明显，手机海量“阅读”多为点赞关注。在阅读粉丝的互动中，转发和评论数量明显偏低，两者总和仅约为点赞数的一半，说明微博粉丝对于阅读话题多是泛泛关注，而不是深度参与。

清华大学新闻与传播学院教授沈阳认为，我国人均阅读量走低，原因有以下几点，一是从小培养的不是阅读习惯，而是学习习惯；二是“应试教育”让孩子们没有时间和精力去读课外书。